

Folklor v muzeu doplňují modeláři a chemik

JIHLAVA (jv) – Trojice výstav běží o prázdninách v Muzeu Vysočiny v Jihlavě. Do finále jde výstava folklorní.

Ještě do 14. srpna potrvá výstava Česká republika – folklorní velmoc v srdci Evropy. Putovní panelovou expozici zapůjčilo Folklorní sdružení České republiky. Pre-

zentuje folklor a lidové zvyky a byla připravena v rámci letošního desátého ročníku Jihlavského folklorního léta pořádaného Horáckým souborem písní a tanců Vysočan.

Obsahem výstavy jsou dokumenty a fotografie z činnosti Vysočanů a také trojrozměrné předměty od jednotlivých členů

souboru, včetně masopustních masek používaných při vystoupeních. Kurátorka výstavy Dana Nováková doplnila kolekci sbírkovými předměty Muzea Vysočiny v Jihlavě, charakterizující region Horácka. Jsou to předměty denní potřeby, kroje, zvykoslovné předměty atd.

Zároveň po celý srpen až do

25. září nabízí Muzeum vysočiny v Jihlavě návštěvníkům výstavu „Příběh kapky“, která ve fotografiích, filmech, písemných dokumentech, přístrojích a dalších exponátech sleduje příběh českého vědce Jaroslava Heyrovského (+1967), od jehož narození uplynulo v prosinci 2010 120 let. Heyrovský se stal v roce 1959 českým nositelem Nobelovy ceny v oboru chemie za objev a rozvoj polarografie.

Putovní výstava od roku 2009 byla instalována v Pardubicích, Brně a hned třikrát v Praze. Podle organizátorů ji už zhlédlo na 6700 návštěvníků. Jihlavské muzeum ji pořádá společně s ústavem fyzikální chemie J. Heyrovského Akademie věd ČR v rámci vzdělávacího cyklu Tři nástroje.

Pestrost nabídky v jihlavském muzeu vedle stálých expozic doplňuje ještě výstava pořádaná zdejšími plastikovými modeláři. Pod titulem „Jak dostat letiště do obýváku“ se ohlíží za čtyřicet lety plastikového modelářství v Československu.

V Kavárně muzeu (v přízemí domu ředitelství Muzea Vysočiny) doplňuje výstavní program kolekce typických „šerosvitových“ olejomalb restaurátora a malíře Zbyňka Zronka. Pod titulem „V zahrádce Armidíně“ potrvá tato výstava do konce září.



VÝSTAVA O HISTORII FOLKLORU v muzeu doprovodila akcí Folklorní léto, která v červnu v ulicích opět doložila, že zájem o folklor v Jihlavě i v době rocku či hip hopu žije.
Foto: Jiří Varhaník



FOLKLORNÍ atmosféru Jihlavska dokládají na výstavě v muzeu i masky používané při vystoupeních.

Foto: Jiří Varhaník